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CÂMARA TÉCNICA DE ORIENTAÇÃO E AVALIAÇÂO DO SIOPS 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO 

1. Assunto 

24ª Reunião da Câmara Técnica de Orientação e Avaliação do SIOPS. 

 

2. Local e Data 

Sala de reuniões da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos/MS 

em 18/03/2005 às 09:30 horas. 

 

3. Participantes 

Vide lista anexa. Estavam presentes as seguintes instâncias com representação na 

Câmara Técnica, SVS/MS, SAS/MS, SGP/MS, IPEA, MPF, ATRICON e DATASUS. 

Estava presente, ainda, a representante do Banco do Brasil. Não compareceram os 

representantes do IBGE, Conselho Federal de Contabilidade, SE/MS, ABRES, 

CONASS, STN, Fundo Nacional de Saúde, CONASEMS e CNS. 

 

4. Pauta 

 Discussão e Aprovação da ata da reunião anterior 

 Informes e análise de conjuntura 

o Situação de Entrega do SIOPS 

o Dados Estaduais 

o Regulamentação da EC 29 

 Assuntos Gerais 

 

5. Discussão e Encaminhamentos 

 

A reunião teve início com informe de Oswaldo (MPF) sobre a situação das 

prefeituras e da quantidade de irregularidades encontradas nas mesmas. Os novos 

prefeitos, para se precaverem de possíveis irregularidades praticadas pelos 

gestores anteriores, estavam entrando, por precaução,  com ação na justiça contra o 

ex-prefeito. O que tem ocorrido frequentemente em relação a estas ações é a 

prescrição e a insuficiência de provas. 

Considera que o controle social está fraco e que é necessário pensar sobre a 

pertinência de se entrar com uma ação pelo não cumprimento da EC 29. Seria 

interessante pensar em formas mais educativas e/ou intimidatórias, dando como 

exemplo a carta enviada aos municípios há algum tempo atrás. 
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 Elias comentou sobre a importância de se construir situações exemplares e 

arrumar formas de viabilizar o controle. Ubirajara (SAS) comentou sobre a 

importância do trabalho da CGU. 

 

 Nelson dos Santos, representante da SGP, falou da importância de se estudar 

o custo das cadeias produtivas: atenção básica, média e alta complexidade. Elias 

Jorge comentou que este estudo poderia ocorrer por meio de uma parceria entre 

Economia da Saúde e Gestão Participativa. 

 

 Em seguida houve a análise da situação de entrega do SIOPS – Municípios e 

Estados. 

 

 Logo após, passou-se a discutir a nota técnica sobre a despesa com saúde dos 

estados em 2003, tendo sido aprovada pela Câmara Técnica.  

 

 Elias Jorge propôs que na próxima reunião do SIOPS seja analisado o 

cumprimento da EC 29 pela União, Estados e Municípios. Beth Barros propôs, ainda, 

que os dados da União constassem no site do SIOPS. 

 

 Foram agendadas as próximas reuniões da Câmara Técnica do SIOPS em 

2005: 2 de maio, 27 de junho, 1 de agosto, 3 de outubro e 5 de dezembro. 

 

 Em relação ao ponto sobre a regulamentação da EC 29, Ubirajara (SAS) 

informou sobre as preocupações levantadas pela Lucieni (TCU) sobre a utilização do 

conceito de receita corrente na vinculação das receitas da União (Substitutivo do 

PLP 01/2003), ao invés do conceito de receita corrente líquida. 

 

  

Deu-se por encerrada a reunião. 

 

     Ata elaborada pela Equipe do SIOPS/MS 

       Em 26/04/2005 
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